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A .»'Jelen“ szó miatt léörtönre 
ítélt. Molnár Játioe, felakasztottéi 
magák

— Mi Jcöae • ehhez a - kor­
mánynak ?

— Majd meglcéi&ezi IBarabáa 
Béla képviselő hétfőn sürgős inter­
pellációban, vagy szerdán aa hon­
védelmi miniszter úrtól, hogy vanc 
tudomása Molnár János haláláról

— Akkorra *©! is temeti ék. — 
Mért volna az inteifpelláció-eürgős? 
Mit tehet, a honvédelmi mkiiszter 
róla ? Tar ozik i5 rá, segíthet rajta?

* Egy ijól rendezett államban 
minden a minisz tertől ffügg s a 
kormány felelős. At; a -boldogtalan 
ember tartalékos katona voít s 
halálba kergették, mert — magyar 
volt. Most már értheti jFejérváry, 
hogy mért felelős hiW.alánál fogva 
azért, a mi az aradi vár katonai 
fogházában történik, a hol Molnár 
vánosl. halva találták, öngyilkos 
Jett, mert németül nem tudott. — 
Énért fogságra, vetették s becsületé 
ben meggy alázták. Ezért .,akas&totta\

föl magát. Nem tűri a magyar em­
ber, hogy úgy bánjanak vele, mint 
a kutyával. Csak azért, mert édes 
magyar nyelvünkön jelentkezik s 
nem kiáltja a németeknek németül, 
hogy : hier ! Szégyeke, bántotta, 
hogy ártatlanul magyarságáért, ha- 
zafitiágáért igy büntetik, igy bán­
nak vele. Nem akar? többé az em­
berek elé menni, inkább abból a 
cellából elment a másvilágra Dam 
janiehlioz jelentkezni hogy beruk­
kolt, a kit szintén felakasztottak, 
mert magyar volt.

(Fejér vár y báró is magyar. — 
Igaz, i hogy mindig azt beszéli az 
országgyűlésen, hogy a magyar 
fiuk tanuljanak écnetül. Talán azt 
feleli Barabásnak, hogy lám, ha az 
ő tanácsát követte volna Molnár 
János és minden iparoslegény és 
minden katonakőteles ember egész 
Magyarországon hier-t kiáltott volna, 
most is élne s egyetlen tartalékos 
katonát sem büntettek volna meg 
sem Aradon, sem Debrecenben, — 
sem Szepesváralján, sem sehol. De 
mivelhogy még most sem látják 
be a magyarok, hogy németül mu 
száj tudni, magukra vessenek, ha 
pórul járnak, mert fegyelemnek kell 
lenni és a Krieghamer rendeleté

nek engedelmeskedni Fejérváry is 
köteles

Hiába kegyelmes uram, háromszáz 
esztendő öta verik belénk a német szót 
rendeletekkel, Írásban. szóval, bottal, 
de ha mindnyájunkat fölakasztanak 
is, akkor sem fogjuk megtanulni. — 
Nem vagyunk mi hi ványabb nép 
a csehnél! Tetszik hallani, hogy 
Szkutsban, Csehországban, Buresch 
tartalékos katona a kapitánynak 
azt felelte, hogy : zde ! a mi azt 
teszi, hogy : itt ! s a mikor beesu- 
katt^k, a többi tartalékos mind 
föltámadt : Csehek vagyunk ! Cse­
hek maradunk ! Csehek, csehek, 
csehek ! A falusi bírák pedig mind 
kimentek s megtagadták a politikai 
hatóság közreműködését a szemlén a 
katonai hatóságtól. Erre azt kell 
mondanunk: éljenek a csehek ! 
Bár a magyar katonák és hatósá­
gok is mind igy cselekednének.

Bizony, nagyméltóságu honvé­
delmi miniszter ur, addig nem lesz 
itt békesség, a mig németül paran­
csolnak a magyarnak és németül 
kényszerítik azt, a ki nem tud. De 
micsoda kormányunk van nekünk, 
ha nem tud parancsolni nehány 
bekomandirozott osztrák tisztnek, 
hogy ne bántsa a magyart ?

Koporsóul az esküvőre.
—- Egy trónörökös házassága. —

’ÍV. Vilmos angol királyról is ne- 
rettes, /hogy trónörökös korában felesé 
g4l vette egy porosz /ezredes leányát, 
a csodaszép Linsingon Karolinát. 
Hannoveri időmévé alkalmával ismer­
kedett meg vele; az esküvőt is ott 
tartották meg a legnagyobb titokban. 
A házasság tizenhárom hónapig tar 
íott zavartalan boldogságban. Mikor 
azonban a trónörökös hazájába való 
visszatérése után kijelentette a fele­
sége előtt, hogy a házasságot továbbra 
is titokban akarja tartani, különös 
eset történt.

A fiatal asszonyt, ki abban a ——

hiszemben volt, hogy a trónörökös 
otthon törvényesen elismerteti a íri 
gyet, csalódása annyira bántotta, hogy 
előbb zokogó görcsöket kapott, majd 
hetes láz lepte meg, néhány órai szén 
védés után pedig elvesztette az esztné 
letét. Állapota teljesen basenlitott a 
halálhoz s az orvosok ki is mondották 
rá, hogy meghalt.

Másnap már koporsóban feküdt 
a szép fiatal asszony. A temetés napja 
is ki volt már tűzve, mikor egy Mei- 
nekes nevű fiatal orvos kíváncsiságból 
elvetődött a ravatalhoz s általános 
meglepetésre kijelentette, bogy a fiatal 
asszony csak ál halott és nehány nap 
mulva ismét életre ébred. Az orvosok, 
kik már előbb kimondották a halált, 
nem akartak neki hinni, de ő adaig

erősködött, mig a temetést csakugyan 
elhalasztották.

Eltelt nehány nap, de a fiatal or 
vos jövendölése nem vált be s a teme 
tést meg akarták tartani. Meinekes 
ekkor még egy napi halasztást kórt s 
még határozottabban küzdött a teme­
tés megtartása ellen. Végre engedtek 
neki, de a mikor másnap sem igazo­
lódott az állítása, nem akarták többé 
hallgatni sem könyörgésére, sem fe­
nyegetésére s feltették a koporsót a 
halottas kocsira.

Ezalatt azonban már elterjedt a 
különös eset hire a lakosság között. 
Szerencsére sokan akadtak, kik a 
fiatal orvos pártjára álltak és követel­
ték a temetésnek hosszabb időre való 
elhalasztását. A fenyegető tömeggel 
nem mertek ellenkezni a más nézetet

legnagyobb választékban gyári «‘iron
egyedül a GEBAUER KÁRÓL v

temetkezési intézetében kaphatók: Kossuth utcza városház epület.

vél

i
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Micsoda alkotmány az, amely j mely különben január közepe előtt 

nem védi meg a magyar állam j okvetlen befejezett tény lesz, sőt ha 
jogát és nyelvét ? Mit ér az olvan csak lehet sécres loa? hnmaráhh ;oMit ér az olyan 
szabadság, a melyben nem szabad 
magyarul beszélni, mert a magyar 
szóra büntetés vau szabva, szé­
gyen és gyalázat s a ki nem ért 
vagy nem akar németül szólni, — 
annak börtönt nyitnak, az menten 
ölje meg magát, mert Magyarorszá- 
gon a magyar nyelvvel megélni nem, 
érte csak meghalni lehet.

ki uj miniszterek
Minap adtunk hirt arról, hogy 

a kabinetben változások lesznek; 
még pedig akképeu, hogy Horán- 
szky Nándor lesz a belügyminisz­
ter és Wiassics Gyula helyébe. — 
Apponyi. Csáky vagy Berzevicy 
lesz : már tudniilik az, a ki elfo­
gadja. A három név a megkinálás 
sorrendjét jelenti. A sajtó ezt a 
hirt nem reprodukálta azonnal, — 
hanem csa* most napok múltán 
kezd rátérni a tárgyra.

így például a „Pesti Hírlap“ 
ma Csákyt kandidálta a belügyim- 
niszterségre ; ez tévedés. Csáky kul 
tuszminiszterjelölt, de valószínű, 
hogy ezt a tárcát sem fogja elvál-j 
lalni, hogy Berzevicy elől az utat 
el ne zárja. A többi lap Komjáthy 
egy tréfás kérdése folytán, melyet 
a miniszterelnökhöz intézett. Ho 
ránszky belügyminiszterségével fog­
lalkozik és ennek lahetősegét most 
már valahogy koncedáljr.k.

A miniszterelnök válasza, hogy 
a tárca betöltése nem függ össze 
a kvótával nyílt kihívása Horán- 
szky legközelebbi miniszterségének,

csak lehetséges lesz, hamarább 
be fog következni.

is
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valló orvosok s 
az ágyába.

Három hét múlva 
életre ébredt az álhalott

Karolinát kivétették

csakugyan
környezeté

nek nagy rémületére elbeszélte, hogy 
a koporsóban visszanyerte eszméletét 
s mindent látott és hallott, de nem 
bírt életjelt adni magáról, mert tagjai 
meg voltak merevedve. Rettenetes 
lelki izgalmakat állott ki ezalatt.

A trónörökös, ki már özvegynek 
hitte magát, egy ideig még férje ma­
radt a szép porosz lánynak, de aztán 
szétváltak. Linsingen Karolina újra 
férjhez ment. Férje az a Meine kés 
oivos lett, a ki az életét megmen­
tette.

Angol-orosz háború előtt-
(A transvaali háborúhoz.)

A legutóbbi táviratok ma már 
világosan engednek következtetni, 
hogy Oroszország és Németország, de 
különösen Oroszország interveniálni 
fog Transvaal érdekében és nem en­
ged tért az angol terjeszkedési törek­
véseknek.

Ez az intervenció nem lesz plá- 
tói ős nem fog pusztán a diplomáciái 
felszólalás akadémikus jellegér s hivat 
kozni. A régi antagonizmus Oroszor­
szág és Angolország között bizonyára 
oly módon fog megnyilvánulni, amely 
az ellentéteket még jobban kiélesiti. 
Ez annál valószínűbb, mert Angolor­
szág nem hajlandó beavatkozást tűrni 
és nem fogad el semmi néven neve - 
zendő intervencziót. Visszautasít min­
den kísérletet, a mely alkalmas 
volna arra, hogy terveit meghiú­
sítsák.

Erre mutat az is, hogy Ángolor 
szág tengeri haderejét Gibraltár körül 
Összpontosítja arra a czólra, hogy min 
den eshetőségre készen legyen. Ez a 
flotta tudvalevőleg van olyan nagy, 
mint az orosz és a német flotta együtt 
véve. Angolország el van határozva 
arra, hogy még egy esetleges flótta 
demonstráoziót is meghiúsítson. A 
komoly ős tényleges beavatkozásra 
pedig minden körülmények között had 
üzenettel fog felelni.

,,iA,hábor" jelleme kitört tehát 
a láthatáron. Oly háború, amely egész 
Európát bizonytalanságba és rette 
gésbe alkalmas sodorni. Mert ha tény 
leg kitör Oroszország és Angolország 
kozott, akkor az európai hatalmak 
nem fogják minden valószínűség sze 
rint tétlenül nézni a roppant harezot
a mely a két óriás között kifej 
lődik. J

Ez annál valószínűbb, mert az 
orosz diplomácia el van a mostani 
jelek szerint határozva, hogy Tran 
svaal oldalára áll akkor is ha az 
angol fegyverek győznének Transvaal 
ban. Régóta keresi már Oroszország 
a casusbellit; lehet hogy ezt csak
majd1 momemturanalt használja

Mai távirataink a következők :
Páris, október 27.

A «Jómmal szerint a kormány 
,an. egy három czirkálóhajó 

)öl álló hajóhadosztálynak Dél Afri­
kába való kiküldetésén tanakodik. A 
Matin szerint a kontinentális hatal­
masságok eszközöket ős módokat ke­
resnek arra, hogy az angol tengeri

haderő kifejtésében rejlő fenyegetéssel 
szembeszáljana

London, október 27.
A Reuter ügynökségnek jelentik 

Durbanból 23-iki kelettel : A transvaali 
nemzeti bank itteni fiókját ma a Tar­
tar hadihaló legénysége lefoglalta. 
Egész Natálra nézve kihirdették az 
ostromállapotot.

London, október 27.
A felsőház tegnap ülést tartott, 

a melyben csakis jelentéktelen ügye­
ket intéztek el.

London, október 27.
A Ti mesnek azt jelentik Elands- 

iaagíeből 22-ik kelettel, hogy még 
lehetetlen a burok veszteségeit meg­
határozni, de hozzávetőleg 250-re te­
hető halottjaik száma. Schiel ezredes 
egy beszélgetés során azt mondta, 
hogy az angol tábori ágyuk biztos 
lövéseinek semmi sem állhatott ellen. 
A transvaali tüzérségnek többször is 
vissza kellett vonulnia a sánczoktól.

IRODALOM.
Bach Árpád festőművész heti

lapja e számát pompás cikk vezeti be 
melyben a Velszi Bárd metsző guny- 
nyal fűszerezett búcsúztatóját irta meg 
a távozó Gyulainak, kitűnő elbeszélés 
követi ezt Szőllősi Zsigmondtól, ver* 
Garai Szeréntől, megkapó rajz a Név 
Yorkban élő Vitéz Ferenctöl és végül 
párját ritkító novellát ad Annuziótól. 
Mindezt fürge tollal megirt aktualitá­
sok és színházi cikkek követik. Végül 
nem szabad elfeledkeznünk e remek 
kiállítású hetilap művészi nívón álló 
képeiről és illu ztrációiról sem, annál 
is inkább, mivel e tekintetben párat­
lanul áll a hazai lapjaink közt a „Ma­
gyar géniusz" melynek előfizetési ára 
nagy ed évre 2 írt.

POLITIKAI HÍREK.
A magyar delegáció elnöksége. A

magyar delegáció 1867. óta állandóan 
követett gyakorlatához képest egyik 
évben a őrendiházi, a másikban kép- 
isolőházi tagjainak sorából szokta 

elnökét megválasztani. A múlt évben 
Széli Kálmán volt a delegáció elnöke, 
az idén tehát a főrendi tagok sorából 
fogják az elnököt megválasztani ős 
pedig Szapáry Gyula grófot, aki ezt 
a tisztet már viselte is. Aleínök jelöl­
teknek képviselői körökben Apponyi 
Albert grófot és Szilágyi Dezsőt em­
legetik.

Justh Gyula a királynál. Nem nagy 
esemény, de nincs szimptomatikus je­
lentőség nélkül az a meghívás, amely 
Justh Gyulának szólt a király tegnapi 
ebédjére. Ez nagy idő óta az első



7" ''<•■' --*j ***"tarr

1899 október 28. DEBRECZEN1 ÚJSÁG

eEet, hogy függetlenségi politikus 
meghívást kap az uralkodóhoz. Egy 
szilánkja ez ismét annak a rendszer- 
változásnak, amely az egész vonalon 
uj uzust honosított meg. Nagyon so­
káig a közjogi ellenzékhez való tar­
tozás egyenlő /olt az udvarképtelen- 
s'éggel, Most úgy látszik megszűnt. 
Nem jelent ez természetesen semmi­
féle politikai koncessziót, csak a fel­
ismerését annak az igazságnak, hogy 
nem szabad elzárni a koronát a ma­
gyar közéletnek egyik áramlata elől 

sem.

TAKSA* ÉLET. 
Színpadi rögtönzések.

A színpadi rögtönzés köréből jó­
ízű anekdotákat olvasunk egyik német 
lapban. Beck fos mi hires bécsi Burg- 
szinbázi koiaiku snak, impromtuinek 
sikeres voltára való tekintetből meg­
engedték, hogy vidám darabokban rög 
tönözzön. Természetesen Beckmann 
kapva-kapott .az engedélyen, nagy ré­
mületére Meixner nek, versenytársá­
nak. Shaksperenek Sok hűhó semmi­
ért czimü vígjátékéban furcsa módon 
nyilatkozott meg ez a versengés. Az 
ölidik felvonásban, a hol a szerelmes 
Claudia igy kiált :

— Nem akarok többé hallani. 
Mérget ittam az ő szájából, — Beck­
mann izgatottan, szaladgált a szinpa 
dón és kiáltott:

— Mérget ivott ! — Tejet,
tejet 1

— Egyszer azután Meixner visz- 
szaadta a tromfot. Ugyanis Beckmann 
egy szerepében előfordult, hogy tejet 
kellett kérnie. Meixner erre kinyitotta 
az ablakot és kikiáltott:

— Tejet akar, hamar egy 
dajkát 1

A Laube regime azonban véget 
vetett ezekín k a kedélyeskedéseknek, 
mert az ilyesmi — úgymond —- hely­
telen irányba tereli a közönség ízlését. 
Mégis mind máig sokat rögtönöznek 
a Burg-szinházban, de persze csak vig 
játékokban és bizonyos határokon be 
belül. Scholzot és Nestroyt sokszor 
megbírságolták j ögtönzóseik miatt és 
Galímeyer híres volt ügyes riposzt- 
jairól. A legnagyobb hatása persze a 
politikai czélzásoknak van. Ma már 
nem tűrnék, hogy Scholz az Ikrekben 
ezt mondja egy fiúnak :

— Hová való vagy ? Prágából ? 
Szegény fiú, oly fiatal és már is 
cseh.

Robert Imre érdekes példáját 
adta a szellemi lélekjelenlétnek. Mikor 
egy ízben nem talált csengetyüt, „An 
treval grófnő“ a Grignon Nő háború­
jában és szóval utánozta a csengetyü 
hangját : Bim-bim !

Róbert Imre belépett és nem azt 
mondta, a mi a szerepében volt, hogy :

a grófné csengetett ’? -— hanem igy 

— A grófné bim bimelt ?

VIDÉK
Hadnagyból adóvégrehajtó. Nem 

mindennapi kinevezést hoz a tegnapi 
Hivatalos Lap, a mennyiben azt hozza 
hogy a pénzügyminiszter a lugosi 
pénzügy igazgatósághoz állami végre­
hajtóvá Kováié Lajos hadnagyot ne­
vezte ki.

A ki dolgozni akar. Az osztály- 
sorsjáték főnyereményének egyik nye­
rője : Bagó Rezső gépész, mikor a 
nyeremény hírét meg vitték neki, 
igy szólott hamisítatlan egykedvű­
séggel.

— Dolgozni fogok tovább is. 
Bagó Rezsőt nem szédítette el 

a nagy szerencse, dolgozott nyugod­
tan tovább, sőt megfelelő hely után 
né ett. Szatmár-Németiben a villany­
világításhoz üzemvezetőt kerestek s 
Bagó Rezső, leirva érdekes életét, 
kérte a kinevezését. A kinevezés a 
napokban történik meg s a szerencsés 
gépész alighanem elnyeri az állást, 
ahol nem kenyeret keres ugyan, mert 
az már van neki bőségesen, de mun­
kával töltheti idejét. S a munka — 
az nemesit. Vájjon hány ember kö 
vetné Bagó Rezső példáját ? ;

Szunyadó igazságszolgáltatás. Ezé 
lőtt tiz esztendővel toriént, hogy Kcsz- 
ler Lajos dr. büdszentmihályi orvos, 
az odavaló takarékpévztár volt igaz­
gatója és Fleischer Ferenc nagybir 
tokos ellen a nyíregyházai törvény­
széknél vizsgálatot indítottak. Öt ti- 
szapolgári gazdaember vádolta őket 
csalással s úgy látszik, nem ok nél­
kül, mert Kesztler dr. még az első 
idézést sem várta meg, hanem elvi­
torlázott Amerikába. Flescher itt ma­
radt ugyan, de nem történt bántódása 
tiz esztendő alatt még csak vádhatá­
rozatot sem hozott a nyíregyházai 
törvényszék. A gazdák, a kik körül- 
belől százezer forinttal károsodtak, 
végre is kifogytak a türelemből s fel 
mentek Budapestre, hogy a huzavo­
náért az igazságügyminiszternél pa­
naszt tegyenek, Plósz Sándor dr. igaz­
ságügyminiszter tegnap délután fo­
gadta a tiszapolgári gazdákat s meg­
ígérte nekik, hogy föl fogja rázni 
mélységes álmából a nyíregyházai 
igazságszolgáltatást.

A kolozsvári Mária kép kétszáz 
éves ünnepe páratlan pompával folyt! 
le. Reggel 9 órakor a püspökök és 
hívők zászlókkal a piarista templomba 
\ onultak, ahol csöndes mise volt. In­
nen nagy menetben a főtéri plébánia 1 
templomba mentek ezrekre menő kö­
zönség jelenlétében. Erdélyből és a 
vidékről mintegy másfélszáz pap és 
Mailáth Wolafka, Bubics, Meszlényi 
és Steiner püspökök vettek részt a 
menetben, továbbá a katholikus stá-,

tus tagjai disz magyarban Jósika 
I Samu vezetése alatt. Egy nagy cso­
portban erdélyi kaiholikus arisztok- 
I rat a hölgyek haladtak, Azonkívül szá- 
i mos egyésület, testület és tanintézet 
j vett részt a menetben a templom felé 
Schlauch bíborost a papság sorfala 
fogadta. Schlauch,azután a templomba 
ment és nagy misét mondott, amelyen 
a zenét és éneket a honvédzenekar és 
a kolozsvári dalkör látta el. A mise 
után Wolafka püspök mondott nagy 
hatású prédikációt, végül Schlauch 
kiosztotta a pápai áldást.

j

Ä főispáni áliás beszüntetése.
í

— Távirati tudósítás. —
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága Fáik Miksa elnöklete alatt tar­
tott mai ülésében, a melyen a kor­
mány részéről Széli Kálmán és Ja- 
kabfly államtitkár volt jelen, folytatta 
a belügyi tárcza költségvetésének tár­
gyalását.

A főispánok és titkárok fizetésé­
nél Komjáthy kifejti azt a nézetet, 
hogy a főispáni rendszer mai állapo: 
iában nem tartható fenn. Nincs rájuk 
szükség legjobb lenne ezeket a álláso­
kat egyszerűen megszüntetni. Mak- 
falvy nem tartja helyesnek, ha bud- 
getszerüleg változtatták meg a törvény­
nek a főispánokra vonatkozó rendel­
kezését.

Justh Gyula szerint legjobb a 
j főispáni állásokat megszüntetni és ezt 
jaz összeget a vármegyei tisztviselők 
! javadalmazásának emelésére fordítani, 
j Széli Kálmán reflektál a felszó­
lalóknak, és kijelenti, hogy ha a fő- 
Iispán komolyan veszi teendőit, sok és 
fontos dolga van.

Bartha Ödön a főispáni állást 
politikai állásnak tartja, melyre szük­
ség nincs. Széli újbóli felszólalása 
után az előirányzat megszavaz- 
tatik.

SZÍNHÁZ.
Parasztbecsület. Feltűnően kis kö 

zönség hallgatta végig a „Parasztbe­
csület“ tegnap esti előadását. A San- 
tuzza nehéz, nagy drámai erőt igénylő 
szerepét Beődi Ella, színtársulatunk 
kiváló primadonnája énekelte általá 
nos tetszés mellett. Mellette Ferenczy 
és Karacs tűntek ki, habár az utóbbi 
most is indispozicióval küzdött. A kar- 
dicséretet érdemel precziz működésé­
ért, úgyszintén a zenekar is, mely 
Znojemszky ügyes vezetése mellett 
érvényre emelte a Mascagni zenéjének 
minden szépségét.



Perónyi Margit eltiltása, herényi 
Margit kisasszony, a debreozeni kö­
zönség kedvence, tudvalevőleg a nyá­
ron szerződését megszegve, minden 
engedély nélkül kilépett a kolozsvári 
nemzeti színház kötelékéből. Petényi 
Margitot ezért az önhatalmú távozá­
sért bejelentették az „Orsságoa Ma­
gyar Színész Egyesületinek, melynek 
fegyelmi bírósága tegnapelőtt tartott 
illésén döntött a kisasszony ügyében. 
Perényi Margitot a biróstg elitéit# és 
félévre letiltotta a magyar színpadról, 
vagyis Perónyi Margitnak szerződés 
szegésért hat hónapig egyetlen ma­
gyar színházban sem szabad játsza 
nia sem mint szerződött tagnak, sem 
mint, vendégnek. — Értesülésünk sze­
rint Perónyi Margit ezt a határozatot 
megfellebbezi.

Heti műsor. okt. 29. két előadás : délután 
3 órakor főlholyárakkal Hófehérke. Tündér 
rege 6 képben. Este 7 és fél órakor bérletszü 
uetbeu A sárga csikó Eredeti népszínmű 3 
felv. Irta Csepreghy Ferencz.

Hétfőn okt. 30-án, bérlet 2~>. sz. „A“ 
1848. Hadak útja. Látványos történeti színmű 
8 képben. Irta es zenéjét szerzetté Verő 
György.

Kedden, október 31-én, bérlet 26. szám 
„R-‘ bérlet Himfy dalai. Vígjáték 3 felvonás­
ban egy előjátékkal Irta Bérezik Árpád.

Szerdán november 1. bé" et 27. szám 
„C“ A molnár gyermekei. Regényes színmű 
5 felvonásban. Irta Rauchpach. Fordította 
Szerdahelyi J.

Csütörtökön, november 2-án, bérlet 28. 
szám nAu újdonságul először Báránykák. Zo 
nejét szerzetté Varnei Lois.

Pénteken november 3 n bérlet 29. szám 
„B“ másodszor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szim. 
harmadszor Ugyanez.

Vasárnap november 5. k't előadás. Dói 
után 3 órakorfélhel árakkal Egyptom gyöngye. 
Vig operett-) 3 felvonásban. Irta Heltäi Jenő. 
Zenéjét szerzetté Forray Miklós. Este 7 és fél 
órakor bórletszünethen A vörös sapka. Nép 
színmű 3 felv. Irta Vidor Pál.

4 _ ..._ .___  ..
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* Mit tárgyal a városi klzgyiilés ?

Debreezan város törvényhatósági bi 
zottsága október hó 28 dik napján, 
szombaton délelőtt 10 órakor bizottsá­
gi rendkívüli közgyűlést, tart melynek 
tárgysorozota a következő: 1. A Csá- 
volszky-főle csegei birtoknak árveré­
sen megvétele s e czéiból meeejteudő 
névszerinti szavazás 2, A Vay-féle 
háztelek után ni 14 hold 1500 □ öl 
erületü ondódi földek nyilvános ár 
térésen elidcgönitése felett névszerin­
ti szavazás. 3 A katonai élelmezési 
telep újabb elhelyezése céljából a ka 
tonai kincstárra! telek csere tárgyában 
névszerinti szavazás 4. Tanácsi élőter­
jesztés a Kolozsvárott a Hunyadi Má­
tyás király születési házában létesí­
tendő „néprajzi múzeum“ alapítói kö­
zé belépése tárgyában, 5, Tanácsi elő­
téri észt és az 1898 évben megválás-tott, 
s 1899 évi deczember 31 én kilépő
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törvény hatósági bizottsági t-igok hegye­
inek választás utján betöltése s a vá­
lasztási határnap kitűzése iránt 6,. Ta 
nácsi előterjesztés Bihari András, raá- 
tai mezőrendőr nyugdíjaztatása.

* Agyonfarrázott csecsemő. Egy 
alig öt hónapos gyermek halálát kérte 
számon tegnap a törvényszék büntető 
tanácsa az édes anyjától Bereezky 
Józsefoótől. A halálos szerencsétlen­
ség ez év április hó 20-án történt 
B -Újvároson. Bereczkiné éppen mo 
sott. A mosáshoz szükséges vizet egy 
nagy edényben forralta, kis öt hóna­
pos csecsemőjét pedig a tűzhelytől 
egy méternyire egy kosárba tette. A 
midőn a forró vizes fazekat a patkó­
ról le akarta venni a fazék ketté vált 
és a kiömlő forró viz a közelben levő 
kis csecsemőre csörgött. A súlyos 
égési sebeket szenvedett csecsemő 
másnap meghalt. A törvényszék az 
anyát gondatlanságból okozott ember­
ölés vétségéért vád alá helyezte, a ki 
azzal követett el bűnös gondatlansá­
got, hogy öt hónapos kis fiát a tűz­
helyhez közel helyezte el. A tegnapi 
vógtárgyaláson azonban a vádlottnőt 
Dr. Király Péter ügyvéd védőbeszéde 
után a törvényszék felmentette.

* Az iparosok katonáskodása. Az
ipari intelligenczia érdekében igen 
figyelemreméltó és fontos intézkedés 
történt a katonaságnál. A magyarkor 
mány ugyanis megállapodásra * lépett 
a közös hadügy miniszterrel a szak­
képzett iparosok katonakötelezettségé 
ne*, könnyítése érdekében. Ebben az 
ügyben a honvédelmi miniszter — 
mint értesülünk — rendeletet intézett 
az illetékes hatóságokhoz, melyben 
meghagyja, hogy a tartós szabadságo­
lások alkalmával különös tekintettel 
legyenek azokra, kik valamely ipari 
szakiskolát végeztek s lehetőleg min­
dig első sorban ezeket juttassák sza 
badsághoz.

* Árvagyermekek felryházása. A
polgári asztaltársaság ma este a Dre­
her sőrcsarnokban tiz árva gyermeket 
ruház fel. Az árvákat ez alkalomból 
meg is vendégelik.

* Az időjárás novemberben. A sze­
gedi meteorológus, akinek jövendölései 
sütübben beválnak, mint a Falbó, no­
vember hóra a következő jóslatot 
mondja: „A csomópontok igen válto­
zatosnak mutatják november havát és 
pedig egészben véve. Az előre hirde­
tett világ vérre ugyan nem fog bekö 
vetkezni, mert annak bekövetkezése 
előtt több millió évvel megette az em 
bér az utolsó fokát, de időjárásunk 
változó les;: és pedig nem a szép na­
pok előnyére. Az a sok meteorraj, a 
melyekkel földünk pályája e hónap-

ban találkozik, nagy befolyást fbg: 
légkörünkre gyakorolni. Legvalószí­
nűbb, h így a hideg korai novemberi 
tél felé tereli az időjárást, különösen 
10. és 13 ika körül, amidőn a Leonida 
raj szórja majd reánk hulló csillagai­
nak záporát, am't különben aligha lát 
hatunk, mert valószínűbb, hogy hó- 
pelyhek hullana*. helyettük.“

* Mejjlopott vendég. Egy lénkéi jó 
módú gazdaember szállott meg az 
éjjel Fk&ber Simon nyugotá sori ven­
déglőjében, hol gyakran megtörtént 
már egy-egy jámbor, do, pénzes vidéki, 
emberrel az a csodálatos eset, hogy 
kevesebb pénzzel ébredt fel, mint a 
mennyi lefekvéskor tározójában volt. 
Hasonlóan járt a tenkoi vendég is. 
Este egy kissé borozott s azután le­
feküdt. Reggel megdöbbenve konsta­
tálta, hogy tározójában 250 frt helyett 
csak 170 van. Hivatta rögtön a korcs 
márost s ketten kezdtek a pénz meg- 
számolásához. A csodának folytatása 
lett. Minden megszámolás után 10 
forinttal növekedett a pénz. Sajnos 
csak 200 forintig. Ettől kezdve nem. 
A tenkei atyafi elkeseredve ment a 
rendőrséghez, hol feljelentette Fischer 
pinezórnőjót, akire gyanúja irányul. 
Az ügyben a II. kér. rendőrség foly­
tatja a szigorú nyomozást.

* Zónainó zónázása. Bolondabb 
dolog ritkán esik meg a bolondságok­
ban különben elég változatos életben, 
mint Zónái Gergelynó esete. Vele 
törtónt meg az a rendkívül furcsa do­
log, hogy második osztályra váltott 
jegyet, az elsőn akart utazni és a har­
madikon tette meg az utat. A külön­
ben csinos asszonyka a vásártéri ál­
lomáson másodosztályú jegyet váltott, 
de a felszállás előtt őszre fette, hogy 
hozzá hason ó csinos ifjú ismerőse 
ül az első osztályban. Jegyével te­
hát azért is első osztályba ült, hogy 
hazakísórhesse kedves ismerősét. Szán­
dékát észrevették s mert a rendőrség 
Zónainé zónázását már több Ízben ré­
szesítette kedves figyelemben, most 
sem zárkózott el előle és holmi jegy­
zőkönyv felvétel után, maga kísértette 
el az asszonykát, de már akkor har­
madik osztályon.

* Egy kis rab és az édes anyja.
Egy gyerkőc állott tegnap a törvény­
szék előtt. Deli János 13 éves egyeki 
fiú, a ki tűzvész okozás vétsége mi­
att került a vádlottak padjára. A 
kis fiú ez év tavaszán gazdájának 
Szabó Sándornak nádas fedelű háza 
háza előtt szivarozott. Az ógö gyufát 
melylycl rágyújtott, eldobta. A ház 
eressze tüzet fogott és sz egész ház a 
tűz martalékává lőtt. A gondatlan 
gyermeket a törvényszék tegnap

_____ 1899 október 28.
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tgyártó Sándor elnöklete alatt nyolcz 
napi börtönre Ítélte. A törvényszék 
Ítéletét zokogva vette tudomásul a 
kis fiú épen úgy a jelen volt édesanyja.
A nyolcz napi büntetést tekintettel 
fiatal korára a törvény értelmében a 
többi raboktól teljesen külön fogja el­
tölteni. Minthogy az ítélet jogerős, a 
kis fiút szurony03 őr vette át és azon 
na! lekisérte a fogházba. A folyosón 
messziről is elhangzott a gyermek 
sírása az édes anyához, a ki fájdalom 
tói megtörve zokogva rogyott a mai 
lette lévő padra.

* Egyek zár alatt. Hajdú vármegye 
Egyek községe szőlőiben a filokszera 
jelenléte megáll apiitatván, nevezett 
község határit a fö dmivelósügyi mi­
niszter legutóbb kelt rendeletével zár 
alá helyezte.

* Hogy kell sokáig élni ? Égy an­
gol orvos a „tudomány érdekében“ 
nagy utazásikra adta a fejét, hogy 
ismert és ismeretlen öreg emberektől 
azokat a csodaszereket, melyeknek 
hosszú életüket köszönhetik, meg­
tudja. Az eredmény, vagyis a válaszok 
amelyeket a tudományszomjas orvos 
kapott, elég mulatságos. Egy délfran- 
ciaorszán öregember, aki nemsokára 
a századik születésnapját ünnepli, azt 
mondja, hogy csak egy különleges 
szer van a megöregsdésra. de az biz­
tosan hat, mert ő kipróbálta. Egy 
egész citromo. kell minden reggel cu 
korral megenni A fehér hajú bácsi, 
ugylátszik a citromkurának akart reklá­
mot csinálni. Egy másik Mathuzsálem a 
ki Svájcban él. megesküdött rá, hogy 
a legjobb óleutal egy pohár sósviz, 
melyet reggelen kint éhgyomorra kell 
meginni. Égy londoni kilenczven éves 
ember ma is ruganyos lépteit a veres 
répának tulajdonítja, melyet reggelire 
vajas kenyérrel eszik, egy pomeriániai 
öreg garaszt pedig a borsó levesért 
lelkesedik. A potnerániai paraszt még 
csak nyolczvan éves, de ugylátszik, 
legtöbb esze van a felemlített vé iek 
között, mert a borsóleves, akár hosszab 
bodik tőle az élet, akár nem, a czit- 
romlé, vajas vörösrépa és sós vízhez 
képest mindenesetre nagyon tápláló 
és élvezetes.

* Csőd. A Debreczeni kir. tör­
vényszék ifj. Kohn Mörnó Hein Róza 
debreczeni lakos bárhol található in­
gatlanaira a csődöt elrendelte. Csőd - 
biztosul Deák Ferencz törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Varga La­
jos, helyetteséül dr. Guttfreund oá- 
muol ügyvédek neveztettek ki. A 
hitelezők igényeiket november hó 
16-áig bejelenthetik. Felszámolási ha­
táridő november 27. Á csőd választ­
mány megalakítása november 29-éu

délelőtt kilencz órakor a törvényszéki 
épületben történik meg, a hol a hite 
lezők hitelezői minőségüket igazoló 
okmányokkal jeleni hetnek meg.

* Perényi mai fellépte. Perényi 
Margit, színtársulatunk vendégművész 
nője ma este egyik legjobb szerepét 
játsza színpadunkon. A „Nebántsvi- 
rág“ ban, ebben a kedves zenével 
biró operettben Denis szerepét játsza 
és énekli.

* Hadkötelesek összeírása. A vá­
rosi katonai és illetőségi ügyosztály 
felhívja a debreczeni illetőségű állítás 
és népfölkelő köteles ifjakat, kik az 
1877, 1878, 1879, 1880 és 1881 évben 
valamint azon más községbeli ille ö 
ségii állítás köteleseket kik az 1877, 
1878 és 1879 évben születtek, hogy 
összeírásuk végett a katonai ügyosz­
tálynál (Városháza keresztépület I. 
emelet illetőségi bizonyítvány, kereszt- 
levél, munka vagy cselédköny ma­
gukkal hozandó) naponta délelőtt 9 tői 
12 óráig délután'3-tól 6 ómig legké­
sőbb f. évi november hó végéig any- 
nyivai is inkább jelentkezzenek, mert 
a ki ezen jelentkezést a nélkül, hogy 
legyőzhetetlen akadályok hátráltatták 
volna — elmulasztja, kihágást követ, 
el és 5 forinttól 100 forintig vagy en­
nek megfelelő szabadság vesztéssel 
bünlettetik.

* Határozatok kézbesítése. Több­
ször panaszt tettek az ügyvédek, hogy 
a törvényhatóságok — dac zára annak 
hogy az általuk beadott ügydarabok 
hoz az ügyvédi meghatalmazás csa­
tolva volt, — még is az intézkedések 
az ügyfeleiknek kézbesittetett. Ennek 
megszüntetése végett most a miniszter 
az összes törvényhatóságokhoz rende­
letet küldött. Felhívja, hogy az oly 
j ead vány ok elintézésénél, a melyek­
hez ügyvédi meghatalmazás vau csa 
iolva, figyelmet fordítsanak arra, hogy 
ne a félnek, hanem a beadó ügyvéd 
nek kézbesítsék a határozatokat.

* Érdekes miniszteri leirat. Az or 
szág összes törvényhatóságához — igy 
Debreczen városához is — érdekes 
eiratot küldött ma Darányi Ignácz 

földmivelésügyi miniszter. Szól pedig 
a leirat azon magatartásról, melyet az 
egyes törvényhatóságoknak a „mun 
kássegitő alapok“ megteremtése érde­
kében tanúsítani kell. Az uj munkás 
törvény értelmében minden községben 
munkássegitő alapot kell szervezni, 
melynek az a rendeltetése, hogy ab­
ból az önhibáján kívül megszorult 
gazdasági munkás a visszafizetés ko 
telezettségével, de mindig kamatmen­
tesen, segítséget kaphasson. A föld 
mivelésügyi miniszter különös súlyt 
vet arra, hogy a munkástörvénynek 
ezt a rendelkezését mindenütt mielőbb 
megvalósítsák. Legutóbb Kis-Kükiülő 
megyének a segítő alapokra vonat-
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gitséget adott a kisk ük üllőmegyebeli 
searitő alapoknak. Eddig, mint értesü­
lünk, már huszonöt törvén; hatóságban 
alakították meg a kczségi segítő ala­
pot, melyek támogatásán a földmive- 
lósügyi miniszter százezer koronát 
utalványozott.

* Iparos ifjak dalestélye. A dabre-
czeni iparos ifjúság dalköre november 
hő 12 én Vssárnap a „Margit fürdő“ 
dísztermében, az ujonan választott 
karmester Keller Sándor vezetése mel­
let tánccal egybekötött dalestélyt tart.
A dalestély műsorát a napokban kö­
zölni fogjuk.

* Bűnügyi végtárgyalásek. A debre
czeni kir. törvényszék büntető taná­
csa a jövő hét folyamán a következő 
üeyekben tart végtárgyalást. Hétfőn 
30-án ifj Mészáros Gábor és társa 
rablás büntette. Selyei József s társa 
közokirat hamisítás. Bedős János gon 

! dallanságból okozott emberölés vőt- 
í sége. Kedden. Ember József és társa 

halált, okozott, súlyos testi sértés, Ha­
lász Sándor ellen magánokirat hami­
sítás, Gál Imre és társa párviadal 
vétsége. November 2-án csütörtökön : 
Lévi Lipót s társa sikkasztás büntette. 
Sámi József és társa súlyos (esti sér­
tés. Nagy István gondatlanságból ok- 
súlyos testi sértés. Pénteken. Oláh 
Sándor üzvész okozás. Nagy Ferenc 
és társa súlyos testi sértés. Pocsai An 
;a! és társa lopás. Holhos L = ckó 
Mihály zsarolás büntette. Tallodi La­
jos és társa lópás. Kunkli Ferencz s 
társa gond. ok. emberölés vétségéért. 
Ezen napon Ítélethirdetés is tartatik. 
Szombaton Kalmár Fábiánnak, Abra- 
hámovies Mór elleni sajtópere.

* Kerékpárosok értekezlete. A Pol­
gári kerékpáros egyesület ma, szómba 
ion este 8 órakor az egyesületi helyi­
ségben rendkívüli értekezletet tart, 
melyre kéretnek a tagok lehetőleg 
számosán megjelenni.

* Esküdtszék! tárgyalás. A debre­
czeni kir törvényszék, mint sajtó bí­
róság a jövő hét szombatján novem­
ber hó negyedikén, esküdtszéki tárgya 
lást tart. Vádlott Ábrahámovits Mór 
sátoralja újhelyi lakos, a ki ellen be 
csületsértés és rág d mazás vétsége 
miatt emelt panaszt Kalmár Fábián. 
A tárgyalást a törvényszéki palota 
első számú nagy tanácstermében tart­
ják meg.

* Szobalányok egyesülete. Mint
egy madridi újságban olvassuk, az 
odavaló szobaleányok egyesületét ala­
pítottak. Első pillanatra azt hinné az 
ember, hogy fizetésemelés, meg ilyes­
féle czél indította őket a szövetkezésre 
azonban a madridi szobalányok sok­
kal szerényebbek ennél. Ok csak azt 
akarják egyesületük revén kivívni, 
hogy megkapják azt ami jár nekik 
Mert a spanyol uraságok nagyon kü-

kolY "ZbáhVnd k é? e ősi :..o meg lönöe migok. Nemhogy megfizetnék 
Pegyben négyezer korona állami ee | szolgálóiknak a bért, hanem még

I
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teJ?es'Sáfuk^De hlt^áz egyesük ^''éklV^l’ fc3/6^6, ^s^em] Ijosabb sebezi “óst^A ‘ fTek^íT

s» aSfeÄ^rnea béttihek ki
Butiai,esti Mzs-ie

dámáknak nevét, a kik nemhogy fizet zárta’ az hlrtelen ®«g*ra "J *“Pen 515 rozs 0.84 zab 5.28 '
kérnek. em ™ég - kölcsönöket másik ajtaján menekülsz “Jczára! ---------
. zvzL*n®8 .°ra- ^°Sy nii mindenreInagy tömeg verődött^ssze^u^hfiŐve.'ir I HEGYES
használják már a papirost: annak felé fűlött és fenyegetően Wál ^
l8‘e° a m?gmondhatdja. Most Drez- hozott: lényegeiden kiál A széngáz halottja Két fi.,

28 SS ÍSff Ä“ L.r » SS'Äi-sV r a
íiftAW, ars

‘fia ass 5.1 ss-3Itík“' s a;r..~ ~ *%•
*^ttas«ws .-JsőísíA^*
««• Lajos áruházát, Debreczen k™ elkórh bkedte f mindig,
templom-bazár, ahol most meglepő dnrvZ hintai +keresetét, ráadásul 
dcso és szabott árakon lehét vásá-olni LphIÍ bántalmazta a feleségét is, ez 
v c Eladó szőlő. Böezöiményi Ltár- Lr Líf^ k,Z,arta 8t « fásból. Ek
baDXkPnt,György állomás közelében rénvfefre mfll 6 magát a ^yilk°s me- 
a Rákócy kertben 2332 négyszög öl rüh \ !9n^ty ts,zer®?csóre nem sike- 
faj veszővei ültetett szőllő ui naitA L,; í \ ta.nu.k u,tán Móra vésik és Aj 

ciortA n„.~. - 1-, a UJ ._PaJ‘á-1 tat tanárok is elmondták szakvélemí
nyűket, ez utóbbi kijelentette hogy a
egyaránt2 s tai JJdnge seréttöltóse 
egyaránt alkalmatlan öl és re. Miután
Sdé. sT* is elmondj, Védő
a!£hín rvs 1>rvfny£zélf’ melynek taná 

Becs, október 27 (X n0krQrt j csaban Lzárán bíró einökölt, vissza-Újság eredeti totai^Bí5£"2S TOnul* “«e'^atalra.

érkezett^ a,yJa MllÓn “a X ,sbél ide| Pápai nunciatura Berlinben.

A ki puskákat sikkaszt TT. , Tnrin\ okíóber 27 ■ (A Debreceni
p , , ZA ^ , Ljsag eredeti távirata.) Vilmos nérrmt

d .. °feS. ’ ^ Debreczeni Újság császár beleegyezett, hogy Berlinben
táairata.) Nem valami féléi- pápai nunciatura állítassák fel 

metes bandita vezér lopkodta el a ki-
tűnő fegyvereket, hegy seregét fel-l A kvóta küldöttség megalakult 
fegyverezze "* 
vetemedett
csupán az volt, hogy'“» dé‘0<«<‘"'megliak“[T
sikkasztott pnalákat, jöl éljen a pén K ,h«' *P™>« »'-."ÄkVTAiT
sen így sikkasztott Kiss István pU Bea udvari tanába let, ^ el<adof, - Nem tudod, hogy,,, , • L
kamuves minden gazdájánál, még pe j járás ?! 87 tilos a
dig Herceg Pétertől négy darab r>Oo| V®m párbaj a fővárosban, 
forint értékű vadászfegyvert, Faltae- Budait, ,A Debreceni L'jság
sek Ferenci«! két darab 231 forint odat, távirata,) Ma reggel ß d-akof 
értékű fegyvert, Oberwalder .„jóstól •> Feréne József lovasa!* ukto»
pedig egy 95 formlos puskát Bűne|lova*Misko«jáben Serényi László és ---------- -------- -~-
csakhamar kiderült elfogták « ma a I Dénes Gyula ügyvédjelöltek közút-í tiiut E*"1 botjáv?' »2 asszony fejére törvényszék »1 is itelte hét hónapij v^r9a Párbaj volt. Elő-éle» •» ír ^ < dít.‘ A ®zepencsótlen asszony ólaiéitbörtönre, a miből egy hőnapot reTIp^baj eI5U 25 lépé^ hLom Jori " " ^ ^
kitőhbttnek a vizsgálati főgeággal. |*olyó váltással pisztoly párbajuk volt

* .."1 S <í?\ilí l3 HrrAm a._ - 1 r* •

J€9J V^ÜVC1 uiieieu szőllő, u nait 
val eladó. Czim a kiadóhivatalban.

TÁVIBAXOK.
A szerb király Becsben.

fHYm L tegnap este jól be­futott s hogy minél tovább tartson 
meleget a kályha, lefekvés előtt Fejér 
váry sok szenet rakott a tűzre. Mikor 
a szobaasszony reggel benyitott, hogv
fő dól7vhV*°baUrait! 02 °87re dml'd 
fojtó gázból ó maga is majd ©Iáiéit
Aztán hogy kibocsátották a szobából
lÄir- *téi >
rr.. Egyéves tanú. A poroszországi 
K ősimben egy egyéves gyermek sze­
repelt tanúként a törvényszék előtt _
természetesen apasági por ben. Egv 
tüzér trombitás volt az alperes, akihez 
az egy éves tanú szembeötlően hason 
lit. A gyermektartási költségek fize­
tésére el is il«lték a trombitást a ki
nemcsak a tanúinak, de az egyéves 
tanú dajkájának is kénytelen a vZ
fizetni8n megál,afi!oít tana dijat ki-

Két halál egy csapásra. Föibábc- 
nto eset tartja izgatottságban Gvulán 
a kedélyeket. Sztojka Mária, egv ál 

j d?U állapotban levő asszony mesgyét 
(vágott a határon, hogy ham.fább
! SílS" ,állaP°tajyore liazu-

„Tn. . Engedjen kend, bajban sí.- 
gyök, hadd siessek !
a ... Aft mindenki mondhatja 1 És 
hogy többé ne legyen kedved arra 
menni, nesze emlékül

er

és ijedtében nőit gyermekit szüli! 
Mire segítség ei kezelt, elvérzett maga 

rY* Y~™eut tJtszt0,y Paröajuk roit,j!s a határszéli mezsgyén halálba sie- 
A merénylő férj. r> lépés avaaoavaí. HebesüZéa uem tör-1 8tt asszony-

1 ni-^2 «*~| .JU1 S'Ä^'SnÖ0*^:
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toil meg; a láng a heves szélben át­
lapolt a szomszédos kazlakra, melyek 
földig leégtek. A kárj1500 forint.

Vakmerő rablótámadás.
— Saját tudósítónktól. —

Lugos város lakosságát nagy iz­
gatottságban tartja a Marsovszky pol­
gármester felesége ellen a múlt éjjel 
elkövetett rablótámadás.

Éjfélkor a polgármester házába 
bekopogtatott egy férfi. A polgármes 
tér udje fölébredt és kérdezte a kívül 
álló embert, mit akar. Midőn ez azt 
felelte, hogy expresszlevelet hozott 
a polgármesterné erre kinyitotta az 
ajtót.

B pillanatban az idegen, a ki 
álarezot viselt, megragadta a polgár- 
mesternél, homlokának revolvert szeg 
sett és pénzét követelte.

A polgármesterné félelmében a 
szekrényéhez vezette a támadót és 
összes készpénzét átadta. A rabló erre 
nyomtalanul eltűnt. Csendőrök es rend 
örök kutatnak u:ána.

Mulattató
A mai gyerekek.

Tanító: Mmdd érik, fiicsUm
rata"? ** 00abemek szabad ak*

Nebuló: Van, a mig meg nem 
házasodik.

Épen azért.
K. urat kicsapják a hivatalból 
— Mit tettél barátom, — kérdi 

egyik hivataltársa, hogy elmozdí­
tottak ?

— Semmit.

Csarnok.

Ingatlanak forgalma.
Semsey Konrádné Kábái Mária 

veszi a debreezeni 1947. sztjkvben fog 
Iáit 3342. régi sorszámú házat özv. 
Kábái Gáborné Albert Juliánnatói 
2400 írtért.

Szabó György és neje Kárándi 
Zsuzsánna veszik a debreezeni 4728. 
sztjkvben 5269. hvaza. foglalt 615. 
négyszög öl Tégláskerti szellőt Kis 
Kálmántól 760 írtért.

Pinczés Ferencz és neje Pin 
ezés Katalin veszik a debreezeni 
1641. sztjkvben 5922. hr. szám alatt 
foglalt 6 hold 1350 négyszög öl on­
dóéi földet Erdei Jánostól 2300 fo­
rintért/

Ä radványi tündér.
— Regény. —

Irta : Than Gyula.
Kedves bácsi — kiáltott közbe 

Andor — hiszen ezzel a nyilatkozatá­
val megelőzött engem abban a kére­
lemben, a melyet elő akartam terjesz­
teni.

— Meg ! . . . Mert elég éles lá­
tásom van ahhoz, hogy megítélhessem 
milyen rokonszenvvel, milyen szere­
tettel viseltatel már az első találkozás 
után is Margithoz.

— Kedves bácsi, érzem, hogy 
nyugtalan lesz minden perczem, ame 
lyet nem tőlthetek mellette.

— Azt akarod ezzel mondani, a 
mi már az én lelkemben megszületett, 
hogy Margitnak a kastélyban van a 
helye.

— Igen, igen, azt is kedves bá 
esi. De hogy ezt a szándékát felfedte 
előttem, engedje meg, hogy aggodal 
mamnak is kifejezését adjak. 

Aggodalmadnak ?
Igen kedves bácsi Félek, hogy

a Margit helyzete nagyon keserű lenne 
itt a kastélyban.

— Miért ?
— Ami szeretetüak nem bírná 

pótolni azt a gyűlöletet, a melyet a 
bácsi neje s bizonyára Vera is érez­
tetnének vele szemben.

— Ettől ne tarts.
— Vagy az sem lehetetlen, hogy 

a néni ellenezni fogja, hogy Margit 
egyáltalában a kastélyban lakhasson.

— Ez már csakugyan túlságos 
aggodalom. Hogy tilthatná meg a ház 
fejének, a vagyon tulajdonosának* 
hogy az ő édes gyermekét ne sze­
resse, maga mellett ne tartsa s bajtői, 
veszedelemtől őrizze. Hiszen én nem 
kívánom feleségemtől még azt sem, 
hogy a neki mostoka, nekem édes 
gyermeket szeresse. Pedig én többet 
tettem érte. Én a házamba fogadtam, 
addig a meddig de szeiettem és min­
dég áldozattal neveltem az ö gyerme­
két .. . Ah nem, nem Andor, ne fess 
te rémképeket. A kastélyban én va­
gyok az ur. Az apai érzés most még 
inkább azzá tesz. Ott úgy fog tör­
ténni minden, a hogy én akarom. És 
én drága Margitom boldogságát tar­
tom első sorban szem előtt,

— Folyt. köv. —

@ adnia p.
Ma, szombaton „C‘ bérletben

Nebántsvirág.
Operette 4 felv. Hjrvetől 

SZEMÉLYEK.
Flavigny Denise 
Chateau Gibon, őrnagy 
Fejedelem asszony 
Chelestin, orgonista 
Loirot, őrmester 
Charaplatreux hadnagy 
Corina, színésznő 
Színigazgató

Perenyi M. 
Fenyóri M * 
Szigeti L. 
Sziklay M. 
Szathoiáry Á. 
Környei B. 
Sárosai P. 
Csatár Gy.

Holnap, d. u. Hamupipőke. 
Este: A sárga csikó.

Szőnyegek,
Lilém, viasszos vásznak,

Bútor szövetek,
Gyapjú és csipke

l fii ggö n yök, $ 
ágy és eestalteritók,

flanel takarók
nagy választékban kaphatók :

SZABÓ LAJOS Fiai
czógnél Debreczen.
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Hirdetmény.
ff A Debreezeni Ipar és Kereskedelmi Bank könyvbetétek után H

folyó október hó 10-től
P kezdődőleg további intézkedésig ü
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Az igazgatóság.
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Van szerencsém an. é közön­
ségnek ajánlni legjobb ízléssel ősz 
ezeáVitott

sir koszorúkat
száraz virágokból, úgyszintén tetszés 
szerint élő virágokkal díszítve rendzi- 
vüli olcsó árban.

Valamint menyasszonyi és koszorú 
iányi csokrokat, mell és lej díszeket 
tetszés szerinti virágfajokból és legele­
gánsabb kivitelben, o.'cíó kivitelben, 
szolgálok.
Nyíló virágom mindenkor nagy 

készletben van.
Felhívom a b közönséget kerté­

szeti telepen megtekintésére, a hol 
szobai dísznövények szép, ép és egész­
séges példányokban vannak dús vá­
lasztékban. Legczélszerübb dísznövé­
nyeket direct a telepen megtekinteni, 
a hol szép faj növények állanak a 
közönség rendelkezésére s gyönyörű 
látványt nyújtanak. Másrészt pedig, 
nincs kitéve a hidegnek mint a piaczon 
s a teleptől házhoz szállítva jó álla­
potba marad.

Ajánlom szép és dús növényzete 
met a t. közönség figyelmébe, melyet 
kertészetem foglal magába.

Becses pártfogásért esedezve, va
gyök

teljes tisztelettel

Paczelt János
mű- és kereskedelmi kertész, 

Debreczen.

Magyarországon még nincs.

Entólyországi gyümölcs
export.

Most már könnyen juthatunk 
allani való szép és igen jó ne­

mes almákhoz olcsó árért.
A helybeli főpostahivatal kapu 

bejárat, alatt levő

csomagolási vállalatnál
megtekinthető és megrendelhető:
arany parmin, hatul, gyöngy ranet. 
citrom ranet és pórnyig alma fa­
jok, melyet öt kilós kosarakba 
egy forintért városunk bár, mely 
utcájába bérmentve küld, vidékre 
szintén bérmentve I frt 20 krért 

szállít :

RADETZKY JÓZSEF,
posta csomagolási ős címzési irodája.

--   —■Sraa»s<a>^a^<g» ;-*cn> sa»- |'■ ——.—-■<-

APARATOR
Köszvényt. csuzt, rheumát. idegességet, izületi fájdalmakat párszor hasz­

nálva teljesen megszüntet. •

I A P A R A T OR I
T . . *I használata. A fájdalmas festi« sz jól bedörzsölendő reggel és este. |

Ára 35 kr. §

Kapható FBANCSICS és JÓN A Drogueriíjáta
2D EBIBE CZ1E3ST, Kcesutli.-atcza 3.

K-

I
3D

vCd

"Cd
<tt

^cd

Q

•pH
JA

Alkalmi bevásárlás!
wmmmmmmmmmmm

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a

Besen ez ky Kálmán-léle

nőSdivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál is 

oloóbban árusítom el,

Tisztelettel.

8

7?

2^
ÖD

Alkalmi bevásárlás !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b tudomá­
sára hozni, hogy az eddig a Piacz utcza 42 szám alat levő 
fűszer üzlete;? er ugy«ncsak a Fluox- tntoaca TO 
számú (Dr. Fráter-féle) házban tettem át s hol is üzle­
temet tetemein meíruagyobbitottam, és azon kellemes hely­
zetbe juu tiara, hogy

és stb czikkeimet a 1 égjulányosabb árak mellett szolgálha­
tom ki.

Amidőn még biztosítom a legpontosabb és legszoli- 
dab kiszolgálásról maradtam

teljes tisztelettel

Békés Emil
Piacz-utcza 70 sz.

m

Dct rcctn-., 1898. o voriífctott Kutaei Imre kő - es köny ^nyomdájában.


